



签约服务零距离 健康守护暖人心 “世界家庭医生日”健康义诊举行

本报讯（记者朱丹君文/图）5月19日是第15个“世界家庭医生日”，主题为“签约有感 健康可及”。5月18日上午，城东街道社区卫生服务中心联合市第一人民医院，在湖心社区卫生服务站开展大型健康义诊宣传活动，将暖心的健康服务送到居民“家门口”。

当天上午7时左右，已有不少居民冒雨赶来，早早到场等候。“医生的服务态度好，讲得很仔细。”68岁的林大伯说，他做了颈动脉B超，还测量了血糖、血压、尿酸、骨密度等，“没花一分钱，相当于做了个健康体检，这次真是来值了。”不少居民反馈，通过活动不仅学到了健康知识，还加深了对家庭医生的信任，希望此类义诊活动能持续开展。

当天，市第一人民医院派出了心血管科、神经内科、眼科、口腔科、骨科、风湿免疫科、妇产科、内分泌科、泌尿外科、营养科等科室专家，为居民提供疾病诊疗、健康咨询、用药指导等服务。专家们耐心询问病史、细致



查体，针对高血压、糖尿病、骨科疾病等常见病提出个性化防治建议。

家庭医生团队则重点宣传签约服务政策，解答关于家庭医生签约服务的疑问，并为老年人、慢性病患者建立健康档案。同时，免费为群众开展雀啄灸、灸

疗仪、神灯、耳穴压豆、艾灸、刮痧等中医体验项目，深受居民喜爱。本次活动累计服务群众200余人次，发放健康资料300余份。

活动还结合“体重管理年”要求，将家庭医生签约与体重管理相结合，通过多学科协作推进

家庭医生签约服务提质增效。“您的BMI指数为25.3，属于超重，建议调整饮食，还要加强运动。”市第一人民医院营养科专家来到现场，为群众开展慢性病营养指导、减重指导，答复儿童肥胖预防咨询。同时，现场开展免费BMI体测、答题有奖互动，增强群众健康获得感。

当天，城东街道社区卫生服务中心江伟娜家庭医生工作室成立。该工作室立足城东街道社区卫生服务中心，依托医共体资源，以家庭医生签约服务为核心，融合预防、医疗、康复、健康管理等功能，致力于打造社区居民“家门口”的健康守护站。

此次活动以“世界家庭医生日”为载体，通过三甲医院专家与基层家庭医生联动，既展现了家庭医生“健康守门人”的职责担当，也强化了居民对签约服务的认同感。城东街道社区卫生服务中心负责人表示，将持续优化服务模式，推动优质医疗资源常态化进社区，让“签约有感”真正转化为“健康可及”。

激活本土文化基因 解锁乡村振兴密钥

本报讯（记者彭佳妮 通讯员王双双）5月14日下午，温峤镇在峨嵋山村半满生活文化驿站举办2025年哲学社会科学普及周活动，以“担当文化使命，共鉴社科风华”为主题，通过宣讲展现文化传承、乡村发展中的社科魅力。

活动现场，温峤街石文化工作室创始人陈军介绍温岭石文化。当地石材资源丰富，石雕工艺精湛，历史底蕴深厚，却在特

殊时期面临损毁等挑战。为此，他提出政府回收古石雕、古石板，建设主题公园等保护建议，推动石文化传承。

温峤老酒负责人林高杰分享温峤老酒品牌故事。千年酿造工艺结合独特水质原料，使其口感清冽柔顺。区别于绍兴老酒，温峤老酒采用熟酒曲，更添绵柔风味。如今，温峤老酒跨界推出黄酒咖啡，开展研学项目，焕发传统酿酒文化新生。

一位返乡青年创客分享在老街的创业历程。他开设汉服店、咖啡店与书店，通过让员工参与经营的方式助力他们创业，还计划将“书茶院”改为日咖夜酒的“书茶酒咖”，为老街注入新的活力。

在乡村振兴实践中，上墩村投资300万元建成文化礼堂，举办春晚、社科活动充实村民精神文化生活，同时传承创新非遗项目温岭滩簧；峨嵋山村践行“绿

水青山就是金山银山”理念，借力“千万工程”，修复生态、挖掘文化，打造民宿、网红打卡地半满咖啡馆等，带动村民增收致富。

市社科联主席徐学阳对当天的活动给予高度认可，认为这次活动不仅展现了地方文化特色，还体现了社科理论对于乡村振兴的实践价值。同时，他就加强理论引用、充实案例数据等提出建议，助力提升宣讲水平。



争夺“镖王”

5月17日，我市举行飞镖比赛，50多名飞镖爱好者展开激烈角逐，争夺“镖王”。近年来，飞镖运动在温岭掀起热潮，从城市到乡村，从青少年到银发族，这项“方寸之间的竞技”正以独特的魅力融入市民生活，成为全民健身新风尚。

记者 周学军 摄

路见危难施援手

本报讯（记者叶华翰 通讯员蔡瑞芬）5月15日上午，一场温暖人心的救助事件在城南镇悄然上演，浙江咨道律师事务所两位律师的热心善举为初夏增添了一抹温情。

当天上午，朱圣勇和陈丹琳律师驾车前往城南镇，进行一个案件的现场勘验。当他们途

经一条小路时，发现一位老人倒在路旁的草丛里，旁边两位阿婆手足无措地站着。他们立刻停车，上前查看情况。只见老人旁边有一辆电动轮椅，整个人侧翻在草丛一侧，身子近乎不能动弹。由于老人体重较大，两位阿婆没办法将老人扶起。朱圣勇和陈丹琳对老人进行初步检

查，查看是否有严重伤害。在与老人简单交流后，两位律师和阿婆一起先将摔倒底朝天的电动轮椅搬回到公路上，再竭尽全力搀扶倒地不起的老人，并小心翼翼地将老人一步一步挪回到轮椅上。

安置好老人后，朱圣勇在与其中一位阿婆的交流中得知，

老人是从养老院独自驾驶电动轮椅外出，不慎在此处侧翻。朱圣勇将老人推到安全地带，并帮老人拿好拐杖、帽子和衣服。了解到老人的家人不在身边后，阿婆表示会联系养老院将老人接回。确认老人无大碍后，朱圣勇和陈丹琳才放心驾车赶往办案地点。

情暖残疾群体 慰问传递关怀

本报讯（记者张文杰）为弘扬扶残助残的良好社会风尚，5月16日，横峰街道联合残联组成助残服务队，来到当地残疾人家中，用实际行动温暖残疾人人群。

当天下午，助残服务队将爱心拐杖送到了残疾人金洪林的家中。他患有二级残疾，行动不便，生活十分困难。工作人员现场组装调试拐杖，耐心细致向他讲解拐杖的使用方法、注意事项，确保能够正确使

用。领到拐杖的金洪林及其家属脸上洋溢着幸福的笑容，连连表示感谢。“这个新的拐杖真是太方便了，感谢你们的暖心服务，为我解决了实际困难。”金洪林激动地说道。

随后，助残服务队来到祝家洋村和前陈村两名困难残疾人家中慰问，送去拐杖和生活物资，并同残疾人及其家属亲切交谈，了解他们的身体状况、生活情况以及当前面临的

★遗失启事★

●温岭市就业服务处遗失温岭市事业单位登记管理局核发的统一社会信用代码为1233108147272295XA的事业单位法人证书（副本），有效期：自2022年3月1日至2026年1月20日，声明作废。

●郭云程遗失股金证一份，客户号：10133262319660525623X，账号：701000021677201，股金证号：130899，原始股金余额：169400.00元，声明作废。

“温岭+”社区

太平社区 来自浙江台州

为引导居民正确认识和处理高血压问题，太平街道太平社区开设了家庭健康教育大讲堂，提高居民主动防控高血压意识。



月河社区 来自浙江台州

近日，太平街道月河社区中医养生夜校开课，邀请专业医生来帮助居民提高健康意识和改善健康状况。



南屏社区 来自浙江台州

为切实保障居民身心健康，提高居民健康意识，太平街道南屏社区开展了“康养有方，共享‘屏’安”——“义”起同行“诊”出健康活动，为居民提供贴心、便利的医疗服务。



东湖社区 来自浙江台州

近日，城东街道东湖社区党员志愿者带领残疾人来到台州博物馆，“触摸”文明脉络，用陪伴搭建文化桥梁，让每颗心都沐浴在平等的阳光里。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶

